Mechanica deeltentamen 1 - 16 november 2001
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1. Parachutespringster: 3 = -5 = [3] = [ ([L(Z) e ))]2] =ML
2. Hagelkorrel: F' = dp = mg = (d %) met m = Bt volgt (5t) g d((ﬁt) ) of gt = d(t” dus
[gtdt= [d(tv) en sgt? =tvdus 39t =vena=1v=1g
3. Met de spankrachten en tekens zoals in de figuur aangegeven:
7
a. De katrol waarover het touw met 73 loopt, verplaatst in dit geval niet. Voor my :
maoa = T3 — mog. Voor ms : msa = mgg — 13
hieruit volgt: a = 782 ¢
b. Nu geldt:
mia; =11 — mygsinf 2T, =Ty
my (a3 —ag) =Tz —mag 213 =T,
ms (CL3 + ag) = msg — T3 a; = 2662
. . 1 _mi(ma+ms3)sinf—2maom 1 (ma—ms3) sin 04+2(ma—m3)
Waamlt VOlgt' az = 29 lTﬂ3Tfl1+77312ms+m27731 3’ 3= _59 1 r2ngmf+m2m3+m22m1”3 .
c. Nuis a; = 0 waaruit volgt as = 0 en we hebben zo weer dezelfde vergelijkin-

gen (en oplossing) als in geval a. Alternatieve oplossing: “in dit geval beweegt de
katrol met het touw 73 met konstante snelheid en er verandert dus niets aan de be-

wegingsvergelijkingen uit a.”

4. Mijnwerker:

a. ma = —F, + F, = (80kg) (—5ms™?) = —(80kg) (9.8ms?) + F,

dus F, =

(80kg) (4.8 ms~2) = 384.0 N de weegschaal is echter geijkt in kilo dus hij geeft aan:

(80kg)(4.8ms—2)

b. Binnen de aarde is F}, (r) = G™r op het oppervlak is F, (a) = G™4¢

Mo = ¢ dus

F, (r) = g-. We hebben zo F, (6380 km — 638 km) = 9. Sms—2—638°km G38km _ g

6380 km

(80kg) (8. 82ms 2—5ms™ )
9.8ms—2

82ms 2. We vinden zo = 31.184kg

5. Massa aan veer:
a mi+br+kxr=0



b. 2(0) = —zgen i (0) =0 0

c. © = Ae ! cos(ty/ kP +9)

b _b . . . _ b
d. E(t) = Epe mt = € = b Fie=utenverlies per periode is AE = — 2 Fpe~mt L =
dt m m w1
b
b o—tt 1 O = E _— Eoe”m” — 1 1 =
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e. Grotere m = grotere (); kleinere wrijving = grotere ().

6. Wrijvingsloze wielen

T21P iz

Ly

Omdat er geen beweging is, zijn de spankrachten in P kennelijk in evenwicht. Er moet
gelden: (i) de resultante van 7} en T3 heeft dezelfde grootte als 75 en (ii) die resultante is
vertikaal (omdat 75 vertikaal is).
a. uit (i) volgt T2 + T2 = T% dus m? + m2 = m3 (**)
b. uit (ii) volgt dat de resultante geen horizontale component mag hebben dus m; g cos a =
msg cos B (*). Omdat 6§ = 90° geldt dat sina = cos 3 ofwel v/1 — cos? a = cos f3.

Substitutie in (*) geeft: m; cosa = m3v/'1 — cos? a dus cosa = \/”’L”T%mg (=) z—gen
v =90° + a = 90° + arccos ;22 (= 90° + arctan 7% = 90° + arcsin ;1)
7. Race-auto: Merk op dat de hoekversnelling o = %, en dat voor de cirkelbeweging o en

w beiden loodrecht staan op het vlak waarin de cirkelbaan ligt.

a. a; (t) = aR = A (dat komt doordat A precies in tangenti€le richting is) en dus
konstant.

b. a, (t) =w’R = (at)’ R = 44

c. De normaal kracht op de (hellende) baan is N = F, cos 6+ F,. sin # met F,. de radieéle
kracht.
Langs het vlak van de (hellende) baan geldt als hij juist uit de bocht vliegt F'** +
F,sin = F, cosf met F'* = N dus
p(F, cos + F,.sinf) + F,sinf = F, cos, dus als F,, = —F peosOFsing ot o —

? psin @—cos 6
ma, volgt ma, = —mg% enmetb. A%tQ = —g% dust = ,/j—@%
d a=axR+wx(wxR) =42 x R+ (41)” 2x (2 x R)
a=Az x f"—i—%ftQ Zx (Z x T) waarin T nog van de tijd athangt volgens ¥ =X cos wt +
y sin wt invullen geeft
a=Azx (Xcoswt + ysinwt) +212 2x (2x (X coswt + § sinwt))

R
3



Asinwt+ A?fﬁ cos wt

a =Ay coswt+AX sin wt—i—‘%tQi cos wt+ Agﬁ? sinwtdusa = | Acos wt+%ft2 sin wt
0

8. Potentiaal:
a. F(z) =-% = (=322 + 8z +20) N

b. De arbeid die de kracht verricht is W = f02 F(x)de=—(U(2)—U/(0))
= —(—48.0J — 0J) = 48.0 J. Extern moet je dus —48.0 J toevoeren: er komt arbeid
(energie) vrij.

¢. m kan zich bevinden daar waar de lijn y = —48 vet is getekend. In de snijpunten met
de curve staat de massa stil daartussen wordt de kinetische energie steeds groter.
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d K=FE—-U=-48J — (2 — 42% — 20z) J (alleen geldig mits positief).

e. In het algemeen is het externe vermogen: P = —Fv = — (=322 + 8z + 20) Nv
mett = Oopz = 0geldtz = vt dus P = — (—S(Ut)2+8(vt)+20)vN
(3v%t* — 8v?t — 20v) N



